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Gemeinde Jett ingen   

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 14.03.2017 
     

 Anwesend: Bürgermeister Burkhardt und 17 Gemeinderäte (Normalzahl: 18) 

 Schriftführer: Anna-Lisa Ke l lner  

 Abwesend: Sabine K irn 

 Befangen:             

 Außerdem anwesend: Otto Hauser, Walter Lang, Jochen Hasenburger, Damaris 
Hoffmann, Dieter Brösamle, Chr istoph Brösamle sowie Zuhörer 
und Pressevertreter  

     Az.: 461.31; 
022.31 

 § 1 

Besichtigung des Kindergartenanbaus 'Breite'          

Die Gemeinderatssitzung beginnt im Kindergarten Breite, wo das Gremium den vor kurzem in 

Betrieb genommenen Kindergartenanbau besichtigt. 

Bürgermeister Burkhardt begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, die Herren Brösamle als Pla-

ner, die Kindergartenleiterin Damaris Hoffmann sowie die Vertreter der Presse. Er informiert zu-

nächst, dass der Kindergartenanbau aufgrund der stetig steigenden Kinderzahlen notwendig 

wurde. Der Anbau beinhaltet einen großen Gruppenraum mit Essbereich, einen Ruheraum, einen 

Personalraum, einen Abstellraum sowie neue Sanitäranlagen. Der Anbau wird momentan für ei-

ne U3-Gruppe genutzt, ist aber auch als regulärer Gruppenraum für Ü3-Kinder nutzbar. Weiter-

hin wurde eine dringend notwendige Dachsanierung im Kindergarten Breite mit dem Anbau ver-

bunden. Durch den Anbau geht außerdem keine genutzte Außenbereichsfläche verloren, da der 

Anbau in den Bereich des Gartens im Norden des Kindergartengeländes gesetzt wurde, der oh-

nehin nicht genutzt wurde. Die Arbeiten konnten zügig durchgeführt werden, sodass der geplan-

te Einzugstermin zum 2. Kindergartenhalbjahr gehalten werden konnte. Auch der Kostenrahmen 

wird voraussichtlich eingehalten. Die Einrichtung ist momentan komplett ausgebucht. Insgesamt 

sind die Einrichtungen in Jettingen mittlerweile passend ausgebaut nur im Maria-Haarer- Kinder-

garten müssen noch Plätze geschaffen werden, was allerdings demnächst umgesetzt werden 

soll.  

Ein Dankeschön und ein Lob sprach Herr Burkhardt dem Planer Dieter Brösamle mit Sohn sowie 

der Kindergartenleiterin Damaris Hoffmann mit Team aus.  
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Planer und Bauleiter Dieter Brösamle erläutert den Gemeinderatsmitgliedern den Kindergarten-

anbau in technischer Hinsicht. Der Anbau wurde in einer Holzständerbauweise umgesetzt. Der 

Anbau ist nachhaltig und ökologisch. Das Flachdach wurde begrünt. Auch der Innenausbau er-

folgte möglichst naturnah und wurde in hellen Farben und warmen Materialien umgesetzt. Für 

viel Licht in der Einrichtung sorgen neben den vielen und großen Fenstern auch die integrierten 

Oberlichter. Der Anbau ist nun fast fertig. Lediglich der Außenbereich muss noch hergestellt und 

die Fassade verputzt werden. Auch Herr Brösamle dankt dem Team rund um Kindergartenleite-

rin Damaris Hoffmann sowie allen Mitwirkenden. 

Beratung 

Auf die Frage von Gemeinderat Klaus Brösamle hin erläutert Dieter Brösamle, dass jeder Raum 

mindestens über zwei Fluchtwege verfügen muss. Jeder Raum wurde dahingehend konzipiert, 

der Gruppenraum hat sogar drei Fluchtmöglichkeiten. 

Gemeinderat Bertram Bader fragt, wie alt die hier betreuten Kinder sind. Frau Hoffmann antwor-

tet, dass die Kinder zwischen ein und zwei Jahre alt sind. Die Pflicht zur Bereitstellung eines Be-

treuungsplatzes besteht ab einem Jahr. 


